值班主任:张媛媛 编辑:鲍涛 美编:王蓓 校对:曾艳

06

2024年8月9日 星期五

居民做好事 街道来表扬

昌乐县宝都街道推选"热心市民",传递正能量

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅) 8月4日,昌乐县宝都街道对辖区内的三位热心居民进行表扬奖励,并颁发"宝都热心市民"荣誉证书和奖品,表扬他们乐于助人、无私奉献的精神。这一举动,增强了居民的归属感和社会责任感,促进居民邻里一家亲。

6月7日,该街道居民田建龙在宝都街道尧沟社区董家庄村附近铁路桥参加义务清淤工作时,捡到三个车牌,推测可能是雨天车辆过往时被雨水冲下的。想到车主会因为丢失车牌而焦急,田建龙通过询问附近村民,在抖音、微信等平台发布招领信息等方式,不断尝试联系到丢失车牌的车主。功夫不负有心人,经过几天的寻找,他最终成功将三个车牌归还车主。车主们非常感动,一个劲地向他表示感谢。而田建龙说,这其实是一件小事,捡到他人物品就应该及时归还。

6月17日,宝都街道东埠郭社区的薛盼给昌乐昌 洁环卫有限公司的环卫工人送去4000余公斤西瓜, 表达对"城市美容师"的感谢与敬意。"环卫工人 坚守在岗位,用辛勤汗水换来城市的环境整洁,感谢他们为城市作出的贡献,希望我自己种的西瓜能给他们解解暑。"薛盼说。

7月24日凌晨,宝都街道居民刘先生下班回家路过辖区一小区南门时,发现两名形迹可疑人员正试图翻越道闸杆进人小区。他立刻告知小区物业值班人员,协助其做好出入口管控并报警。物业保安监控室实时跟踪这两名人员去向,刘先生与一名保安守候在南门出入口,等待派出所民警到来。公安民警到达现场后,迅速锁定两名可疑人员,将其成功抓获,避免了小区居民财产损失。

"宝都热心市民"是该街道深化基层治理、倡树社会正能量的具体举措,在各类非常情况、突发事件中及时向宝都街道或所在社区、村居报告信息并经核实的,以及主动参与基层治理或提供帮助的市民,都将作为"宝都热心市民"受到表扬。同时,街道为受到表扬的热心市民颁发证书并提供一定奖励,通过表扬典型、弘扬先进事迹,推动居民间互帮互助、和睦相处。

"救人那一刻,我根本顾不上腰伤"

退役残疾军人孙君涛见义勇为获得群众交口称赞



寒亭区应急管理局的孙君涛是一名转业军人,十多年的的从品质不是的的人。他义无反顾跳入冰冷的河水救高之人,不求任何名利,说是到了他义人,不求任何名利,说受到为"救人",还被评为事之是为"难坊人",还被评为第九届难方的,还被评为第九届难方的,何况我还曾是一名军人。"8月8日,孙君涛坦然地说。



孙君涛

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

勇救落水老人

孙君涛今年40岁,身上有一股军人的刚毅和正 气。说起自己救人的事情,他谦虚地说,自己是一 名共产党员,还曾是一名军人,只是伸出援手拉了 老人一把,不值得大肆宣扬。虽然孙君涛说得轻描 淡写,实际上当时危险重重。

事情发生在2021年12月4日上午,孙君涛驾车带着两个儿子回老家,路过寒亭区高里街道东北孙村一处河道时,发现河道里有一个人。他马上意识到了事情的严重性,赶紧停车跑到河道边查看,发现是一位年约七旬的老人落水。

孙君涛二话没说就跳人河道,跳进去以后才发现,情况远比看到的要复杂,水中都是杂草和淤泥,增加了营救的难度,加上老人体重大,身上棉衣全部湿透。尽管孙君涛用尽全身力气往上拉拽老人,但老人因不熟水性一直用反力,导致两次脱手。两个儿子看爸爸在救人,也在岸上大喊:"来人啊,赶紧过来救人了!"两名中年妇女看到这一幕后也伸出援手,大家齐心协力把老人救上岸。

看到老人湿透的衣服,孙君涛把自己的厚外套披在老人身上,关切地询问老人情况。在确认老人 无大碍之后,他及时联系了老人的家人,一直等他 们到来,他才带孩子悄然离开现场。

守护安全底线

孙君涛之前在部队训练中受伤,造成腰椎横突骨折,后来被鉴定为残疾军人。只要阴天,他的腰就不舒服。"救人那一刻,我根本顾不上腰伤。"孙君涛说,当时他的关注重点全在老人身上,早把腰伤置之脑后。事后,他没有同任何人说起救人的事。救人之后,接连多日,他腰部和大腿都发麻,孙君涛都忍了,并没有因为身体原因请假。

事发一个月后,被救老人的家人经多方打听, 终于找到救命恩人孙君涛,并上门表示感谢。孙君 涛单位才知道他救人的事迹。

2003年,孙君涛参军人伍,2020年转业至寒亭区应急管理局。工作中,他兢兢业业,恪尽职守,主动下沉到一线,冲锋在安全生产第一线,做安全监管的"应急先锋",每到一家企业都细心地对企业主要负责人和安全员讲解安全生产的重要性,默默守护安全底线。同时,他还积极参加防汛演练,主动加班加点参与调度工作,多次到各街道检查防汛、防火情况……任劳任恕、重情重义的军人风范,让很多人都亲切地称呼他"孙大哥"。

生活中,孙君涛曾经帮助过很多人,以身作则 为儿子树立了榜样。他表示,会继续发扬军人的优 良品质,一如既往地帮助更多需要帮助的人。

潍坊监狱多名干警职工 无偿献血践初心



本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王路欣通讯员 刘玉华) 8月7日,山东省潍坊监狱开展以"党员先行作表率 无偿献血践初心"为主题的无偿献血公益活动。

当天上午8时许,潍坊市中心血站献血车驶入山东省潍坊监狱。在监狱领导的带领下,干警职工踊跃加入献血队伍,分时段有序进行填表、体检、初筛等流程,体检符合要求的干警纷纷登上献血车。在此次献血活动中,有多次参与献血的老同志,也有刚刚步入警察队伍的年轻人,他们个个精神饱满、热情高涨。

干警卢银德早早来到活动现场,他表示作为一名老同志,要以实际行动给年轻的同志做好"传帮带"。无偿献血是一种善举,也是作为人民警察应承担的责任。干警齐江涛已经多次参加无偿献血,他表示,跟同事们并肩献血与自己去献血相比,心里更自豪。

干警任永磊第一次参加无偿献血(如图)。 "献血车上都是熟悉的面孔,气氛非常活跃,所以兴奋之情大过了紧张,献完血后感觉到自己做了一件挽救生命的好事,很自豪。"任永磊对记者说。

"我是一名警察,也是两个孩子的父亲,每次献血后得到的纪念品、小玩偶,我都会拿回家给孩子们,并告诉他们这是无偿献血纪念品,让孩子从小树立为社会作贡献的价值观。"干警张宝峰说。

秦玉玺是一名刚刚进入人民警察队伍的新 人,她表示希望通过自己的一点贡献来帮助他 人,为有需要的人送去温暖和希望。

自2016年以来,山东省潍坊监狱连续多年组织开展无偿献血活动,荣获"2020年潍坊市无偿献血先进单位"。



老人吃上"暖心宴" 笑在脸上暖在心中



8月5日,潍坊市好社惠公益服务中心、沂山 大嫂家政等志愿者队伍、爱心单位的志愿者来到 临朐县城关街道张家亭子社区爱心餐厅开展"把 温暖送给老人 让情爱陪伴老人"活动,为老人 们做"暖心宴",请老人吃免费的午餐。品尝着 可口的饭菜,老人们非常感动,脸上都洋溢着幸 福的微笑。 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅